

我的心路歷程

／蔣文珍

一 十二年前的聖誕前夕，我出生在一個歷代從商，有著極其濃厚的拜偶像思想的家族，而我的外公、外婆卻是神所喜悅的，他們一生都恭恭敬敬地信靠主。幼年的我和外公、外婆一起生活。禮拜天，外公常常帶我去教堂敬拜神，聽牧師講道，唱讚美詩歌，外公教我讀聖經，不管生活中的任何事都向主禱告祈求。小小的我，總有一種莫名的感動，這位高高在上的神爲什麼會有這麼高的榮耀呢？每年的十二月二十五日，那是一年中特別的日子，在莊嚴的教堂，歡唱詩歌讚美耶穌的降生，外公告訴我今天是記念神賜獨生子——耶穌爲拯救世人而來到世上的日子。在童年的歲月裡，耶穌在我心裡留下一個深刻的印象，有個畫面總是浮現在腦海，柔和的燭光照耀的馬棚有個安臥馬槽的嬰兒……

慢慢長大以後，整天爲考試能否多得幾分擔憂、忙碌。好長一段時間沒有去教堂敬拜神，聖誕節和同學們出去玩，偶爾還和媽媽去拜

偶像。有一段時間，我的心遠離了神，生活失去了目標，失去了色彩，我在不斷地掙扎、逃避。朦朧朦朧隨著出國的熱潮，懷著一份渴望尋求新生活的心緒，告別故土和親人，踏上新的、遙遠的路途。在一片陌生的國土，我的心無法得到安寧，無時無刻不在想念遠隔千山萬水的親人和朋友，終日過著一種沒有希望、徬徨、無助、孤獨的日子。直到有一天，我的先生（那時我們還未結婚）帶我去他伯父家裡，他們的飯桌上放著一本黑色封面的書，隨意一翻，「聖經」兩個字闖入眼簾，一種從未有過的親切感油然而生，想起童年的生活，與主親近在一起的日子。不久的一個禮拜天，伯母帶我去了教堂，當我再一次地站在教堂裡，有一種回到家的感覺，無法言語的安寧、溫暖佔據了我整個心房。

在以後的日子裡，我常常讀聖經。聖經是知識的開端，聖經是上帝給我們的律法，聖經是神賜給我們一件最大的禮物，聖經是神在向

我們訴說祂的慈愛和威嚴。禮拜天，是我們敬拜神的日子，忙碌了一個禮拜，終於團契內的兄弟姐妹又再次聚集在神爲我們預備的聖所，分享祂寶貴的話語，感謝祂對我們的眷顧和保守。如果禮拜天沒有去教堂，心裡就會有一種失落感，很不平安。神給我們的愛和恩典是口舌說不盡的，而我們回報祂的卻太少、太少。

神在我身上了很多奇妙的事跡，其中最爲深刻的是我辦居留的時候——四處托人幫忙，整天奔波在外，花了很多精力和心思，還是沒有結果。眼看大赦就要結束了，心亂如麻，焦急萬分！主內的張姐妹得知的我的情況，幫我禱告，安慰我不要著急，主自有祂的旨意和安排。一天晚上，我躺在床上無法入睡，忽然有個聲音在耳邊響起：「禱告吧！禱告！」我趕緊起來向神禱告說：「神啊！我的父，孩子把一切都仰望在祢的手中，懇求祢聆聽我的禱告，求祢親自帶領我走出重重困境，我是何等需要祢的愛，更求祢寬恕我以往自以爲聰明的解決問題的方式，許多事情靠我們人的力量是不夠的，唯有祢才是無所不能的」。

由於當時我的意語程度比較差，請一位親戚幫我翻譯，在大赦結束的前一天，當我把證件都準備好在警察局等候他，可是他卻臨時變卦沒有來，怎麼辦呢？當時那份緊張和著急是無法表達的。於是，我再一次禱詞神爲我預備，求神與我同在，消除我膽怯的心理，賜我勇氣和智慧。真是蒙主的恩典，那天我居然能夠順利地辦了手續，一個星期之後，拿到居留。

這件事，使我更深地體會到靠山山倒，靠人人會變；惟有信靠耶和華神，才是永恆的。

一位美國師母的去世，帶給我很大的震撼。她是神的好僕人，一生都服事神。當她在教會裡剛剛講完她的見證，就這樣靜靜地坐在椅子忽然離去。是啊！人在屬世的日子是短暫的，誰也不能預料明天的事，惟有信靠主耶穌才能使你今生得福百倍，來生得生命，永遠的生命！這種福份不是每人都能享有，主在千萬個人中揀選了我，這種福份是何等大啊！當日，耶穌讓約翰為祂施洗，已經給我們做了榜樣，祂說：「我們理當這樣盡諸般的人義。」受洗乃是歸入基督耶穌的死，與祂一同埋葬，叫我們一舉一動有新生的樣式，借著父的榮耀從死裡復活……

我受洗歸入基督，不是偶然的，乃是必然的。走過那麼多的路途，經歷了那麼多的事務，不得志的惆悵，不被理解的痛苦，人情之淡薄，不可言狀的失落，人生的道路充滿荆棘和坎坷，我們真的很需要愛和幫助。可是只要我相信耶穌基督，不斷地讚美，求告祂，祂會賜我們力量、勇氣、智慧去面對每一件事。因為祂是宇宙唯一的主宰、全能的真神。

今天的我奉父、子、聖靈的名受洗，成為基督的兒女。過去的舊人已經和耶穌同釘十字架，一個嶄新的生命洋溢著喜悅、盼望，多麼希望與每個人一同來分享這份喜悅，多麼希望每個人都能得到這樣的恩典與福份。感謝主！祂實在愛我！我要一生一世述說祂的兼愛。

（一九九六年十二月十五日於羅馬）

極短篇

夢醒

／楊百合

我走到學校附近一棵芒果樹下，不敢去學校拿 SPM 的成績。其他的同學都去拿了。

我低下頭，回憶起一年來自己的生活。

我認識了一個女朋友，她唸高一。我常常打電話給她。爸媽漸漸注意到了，勸我專心讀書，別「煲電話術」浪費時間。我總不聽。

父親生氣起來說，電話費超過三十元，要扣除零用錢。我不在乎，有時扣十元，有時扣十五二十元，我仍然照打不誤。

我的 SPR（初級文憑）考試成績不錯，拿七個 A。大家都期望我的 SPM（高中教育文憑）考試會同樣優良。

可是，我自從有了她之後，讀書不能專心了，教會團契的事奉也放下了，靈性退步了很多。

團契裡也鬧男女感情的事，於是安排了一個專題講座「中學生應否談戀愛」，講員的話，依稀還記得一點：談戀愛需要時間和精神，有些人很喜歡看武俠小說，整天沈迷在金庸、古龍……的武俠世界裡，這樣學業當然會受到影響。談戀愛比看武俠小說更花時間和精神。

中學生的功課十分繁重，必須「專心」學業，哪裡還有時間精神「分割」掉！

我當時只把這些話當耳邊風，根本不把它放在心中。現在我很後悔。我的成績一落千丈，SPM 考得怎樣，我自己心知肚明。別人以為我會考到多少個 A，尤其是父母，對我有高的期望，如今，我有什麼面目見爺娘！

有位同學很關心我，知道我跌入情網，寫信勸導我：「感情這回事真是惹不得。我有位馬來女同學，她的 SPR 的成績比我還好，她在上中五那年談戀愛，從此之後，她不太愛讀書，上課也不專心，成績因此一落千丈。她的 SPM 成績考不好，老師們都很驚奇，同學也覺得不可能，她自己更是傷心。何苦呢？我對自己很清楚，一旦談戀愛，我一定控制不了自己的情緒，所以還是別碰感情的事，目前學業才是最重要的。」

我當時為何不聽她的話呢？

我仍站在芒果樹下……

「鈴……」鬧鐘響了。我從夢中驚醒，發現自己滿身大汗。不過，卻慶幸剛才那一幕只是一個夢。我還有半年的時間準備 SPM 的考試。我要靠主揮起慧劍砍斷情絲，忘記背後，努力面前，專心學業。